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Miskolcz, 1913. Péntek, jnlius 11. Ara 2 fillér. II, évfolyam 158. (872.) szám.

Vidéki előfizetési
Sgész évre — -
fél évre — -
Negyedévre — -
Egy hónapra — -

árak:
• 14— K
- 7.- K
- 3.50 K
- 1.40 K

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN. 

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — 8.— K
Fél évre — — 4.— K
Negyedévre — 2.— K
Egy hónapra — — —.70 K

Ipari munkásházakat
épít a város. Ezzel a polgármes­
teri nagyszabású szociális pro- 
grammból ismét megvalósul egy 
értékes részlet. Az eszme keresz­
tülvitelén már régen dolgozik a 
polgármester, de ahoz első sor­
ban a kormány segélye kellett. 
Feliratot intéztek a kereskede­
lemügyi miniszterhez, aki most 
értsitette a várost, hogy kétszáz­
ezer koronát ad e célra, felosztva 
a kiutalványozást tiz évre, évi 
húszezer koronás részletekben-

A város ezzel nagyot lép előre 
a szociális haldás terén és egy 
régen érzett hiányt fog pótolni. 
Hogy pedig ezt a szociális érde­
ket szolgáló tervét megvalósíthat­
ja a város, azt újra csak a kor­
mánynak köszönheti a város, a 
mely már annyiszor adta tanúbi­
zonyságát a város iránti jóindula­
tának.

A miniszter leirata elismeréssel 
méltányolja a város azon elhatá­
rozását, hogy az ipari munkás­
ság lakáshiányán enyhíteni akar. 
És a kormány nem a frázisgyártó 
ellenzéktől veszi a példát, amikor 
országos, nemzeti érdekeket kell 
támogatni. Nem a rombolás út­
jait keresi, hanem az alkotásét, a 
melynek előnyeit, közhasznú gyü­
mölcseit az egész ország, — en­
nél az esetnél az ipari munkásság 
— élvezi.

A kormány nem frázist, nem 
üres biztatást ad a városnak. A 
leirat szövege fényesen, meggyő­
zően dokumentálja azt a helyes, 
céltudatos és magasabb szempon­
tokat érvényesítő szociális politi­
kát, melyet a kormány komoly, 
becsületes meggyőződéssel adott 
programmjában és amelynek 
egyik nagyon értékes megnyilat­
kozása a városnak adott segély 
is-

Kétségtelen, hogy a kormány­
nak e város fejlődése, haladása, 
felvirágzása iránti különös érdek­
lődése tekintetében sokat kö­
szönhetünk dr. Tarnay Gyula 
főispánnak, aki mindenkor lelkes 
szeretettel és odaadással figyeli a 
város ügyeit és azoknak mindig 
hűséges szószólója a kormánynál. 
Okvetlenül találkozni kell a kor­
mány kitűnő szociális érdeklődé­

sének, a város iránti jóindulatá­
nak azzal az igazán hálánkra- 
méltó szeretettel, amelylyel a fő­
ispán a város haladását érintő 
minden kérdést támogat. Való­
sággal szerencsésnek lehet mon­
dani Miskolcz város helyzetét, 
hegy fejlődésének most nagy­
szerű lendülettel induló korszaká­
ban ráesik a kormány kivételes 
figyelme- hivatott, munkaszerető 
és a város érdekeit szivén viselő 
főispánja és polgármestere van, 
akik szinte vállvetve viszik előre 
a várost a haladás utján.

Az ipari munkásházak ügyét a 
csütörtöki — 17-iki — városi köz­
gyűlés fogja tárgyalni. És bizo­
nyára eleget is fog tenni a tör­
vényhatóság és a miniszter azon 
óhajtásának, hogy mielőbb intéz­
ze ela kérdést, hogy a munkás­
házak építése még ez év szaká­
ban megkezdhető legyen.

Szép és dicséretes emlékei 
lesznek ezek a munkásházak Mis­
kolcz kulturális fejlettségének.
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Mit tárgyal 
a város I

A 17-ifei közgyűlés.
Miskolcz, július 10-

(Saját tudósitónktól.) Miskolcz 
város törvényhatósági bizottsága 
folyó évi július hó 17-én csütörtö­
kön délután 3 órakor, a városi 
székház nagytermében rendes 
közgyűlést tart. dr. Tarnay Gyu­
la főispán elnöklete alatt. A köz­
gyűlés főbb tárgyai a követke­
zők:

A kereskedelemügyi miniszter 
leirata az ipari munkásházak épí­
tése ügyében. — A belügyminisz­
ter leirata a szikviz és ásványvíz 
után szedendő városi fogyasztási 
illetékről szóló szabályrendelet 
jóváhagyása tárgyában. — A vá­
rosi tanács bemutatja a telekfei- 
osztási szabályrendelet módosítá­
sa tárgyában kelt belügyminisz­
teri leiratot. — Am. kir- belügy­
miniszter körrendeleté a jog és 
államtudom'ányj továbbképző 
tanfolyam rendezése s ezzel kap­
csolatban egy törvényhatósági 
tisztviselő kiküldése tárgyában. 
— Polgármesteri jelentés folyó 
év június haváról. — Tanácsi elő­
terjesztés köztemető létesítése, s 
a temető helyének kijelölése tár­
gyában. — Tanácsi előterjesztés 
köztemető létesítése, s a temető

helyének kijelölése tárgyában. — 
Tanácsi előterjesztés a villamos- 
sági részvénytársasággal létre­
jött egyezség alapján szerződés 
kötése iránt. — Tanácsi előter­
jesztés a Soltész Nagy Kálmán- 
utcai Szinvahid megépítésére az 
árlejtés kiírása iránt- — Tanácsi 
előterjesztés a vámsorompók ki­
helyezésével kapcsolatban szük­
séges vámházak megépítése tár­
gyában. — Tanácsi előterjesztés 
a vadászati jog bérbeadása tár­
gyában. — Tanácsi előterjesztés 
a vízvezetéki és csatornázási 
munkálatok költségeinek fedezé­
sére felhasznált regale kártalaní­
tási kötvény értékének visszaté­
rítése tárgyában. — Tanácsi elő­
terjesztés a dögtérről és gyep­
mesterségről szóló szabályrende­
let megalkotása tárgyában.

Kormánysegély — 
rnunkásházakra.

200.000 K-át kap a város.
Miskolcz, julius 10-

A miniszterelnök
beszéde,

Budapest, 1913 juh 1U.

(Saját tudósitónktól). Kétségen 
felül áll, hogy az a rövid beszéd, 
melyet gróf Tisza István minisz­
terelnök csütörtökön délben a 
pestmegyei nemzeti munkapárt 
tisztelgő küldöttségének mondott, 
országszerte erős visszhangot fog 
kelteni. — Ez a beszéd újabb ma­
gyarázatát szolgáltatja annak, 
hogy Tisza mostani újabb zászló 
bontása nap-nap után a magyar 
nép értelmiségének újabb ezreit 
sorakoztatja annak a politikának a 
táborába, melynek célja egy a 
magyar nemzet javára szolgáló, 
eredményes és hasznos nemzeti 
politika. Különösen mély hatást 
fog kelteni Tiszának az a foga­
dalma, hogy kitart a megkezdett 
utón ingadozás és csüggedés nél­
kül s hogy megmarad az okszerű 
demokratikus haladás terén.

Az ellenzéken pedig gondolkoz­
hatnak azon a kritikán, amelyet 
Tisza gyakorolt Andrássyék te­
lett, akik most a politikai radika­
lizmus karjaiba vetik magukat, 
melyről ezelőtt ők maguk hirdet­
ték, hogy a nemzetet végveszély­
be sodorják. Tisza ezen felfogásá­
nak máris van visszhangja, a 
mennyiben Návay Lajos kijelen­
tette, hogy nem csatlakozik An- 
drássy uj pártjához.

(Saját tudósítónktól.,) Lapunk
vezető helyén foglalkozunk a ke­
reskedelemügyi miniszter lei raj­
tával, amely szerint kétszázezer 
korona segélyt ad a városnak 
ipari munkásházak építésére.

A miniszter ezen, nagy szociá­
lis érdekeket szolgáló leiratát 
alább közöljük:

Az 1909. évi december hó 21-én 
27031- sz. beadványából megelé­
gedéssel szereztem tudomást ar­
ról, hogy Miskolcz törvényható- 

' sági joggal felruházott város kö- 
: zönsége az ipari munkások la­
kás-hiányán enyhítendő, ipari 
mimkáslakóházak létesítését ha­
tározta el.

Ezen nemcsak társadalmi, de 
iparfejlesztési szempontokból is 
üdvös és hasznos törekvését a 
magam részéről is hathatós tá­
mogatásban részesíteni óhajtván, 
kilátásba helyezem a város kö­
zönségének az építendő ipari 
munkáslakások telkeibe és épü­
leteibe tényleg befektetendő ösz- 
szes állótőke egyharmadát legfel­
jebb 600,000 (hatszázezer) koro­
na tőke erejéig, vagyis legfeljebb 
200-000 (kettőszázezer) koronát, 
mely tiz évi legfeljebb 20,000 
(húszezer) koronás részletekben 
fog folyósittatni, megjegyezvén, 
hogy az első segélyezéseket a se­
gély végleges engedélyezése 
után akkor fog esedékessé válni, 
ha a szóban forgó munkáslakások 
már felépittettek és szabályszerű­
en átvétettek, a többi segélyrész- 
let pedig^ mindig a vonatkozó 
év költségvetésének szentesítése 
után a város külön kérelmére fog 
folyósittatni, ha meggyőződést 
szereztem arról, hogy a város az 
alábbiakban részletesen meghatá­
rolt feltételeket betartotta.

A segélyezés feltételéül kikö­
töm a következőket:

1- A lakások csakis legalább 
háromnegyedrészben magyar ho­
nos ipari munkásoknak adhatók 
bérbe;

2. az építendő munkás lakóhá­
zak a segélyezés időtartama alatt 
el nem idegeníthetők s azokat 
tartozik a város közönsége ál­
landóan jókarban tartani;

a házakat, a segélyezési idő le­
telte után is eladni, vagy más 
cálra bérbeadni csak a belügy­
miniszter úrral egyetértőig meg­
adandó engedélyemmel lehet s 
akkor is csak oly célból, hogy az
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időközi értékemelkedés többlete 
a város ipari munkás jóléti intéz­
ményeinek fejlesztésére fordit- 
tassék.

3. A munkáslakások a városnak 
külön jövedelmi forrásul nem 
szolgálhatnak, ennek megfelelően 
a város közönsége csak az általa 
tényleg befektetett töke, illetve a 
még ki nem fizetett segélyösszeg 
együttes mérsékelt kamatja ere­
jéig vethető ki. a házbéreket az 
amortizáció és a karbantartás 
költségeinek betudásával.

4. a lakbérek meghatározását 
illetve megváltoztatását előzetes 
engedélyemhez kötöm.

A lakások felmondása tekinte­
tében az általános lakbérleti sza­
bályzati határozmányok irány­
adók.

5. Ezen feltételek betartásának 
ellenőrizhetése végett tartozik 
város a munkásházakra vonatko­
zó évi zárszámadást nekem éven 
ként bemutatni és az ellenőrzés­
sel megbízott közegemnek az 
összes szükséges adatokat ren­
delkezésére bocsátani és őt fel 
adatom végzésében közegeivel 
támogattatn i.

Ezek után felhívom a város 
közönségét, hogy a tervezett ipa­
ri munkáslakóházak létesítése ér­
dekében szükséges lépéseket 
megtenni és az e tárgyban ho­
zandó közgyűlési határozatát 
kellő kihirdetés után és az ellene 
netalán beadott felebbezések ki- 
iséretében (sürgősen felterjsizten|i 
szíveskedjék, hogy azt a m. kir. 
belügyminiszter úrral egyetértő 
leg oly időben bírálhassam felü_, 
hogy az 1913. évj építési időszak 
még lehetőleg felhasználható le­
gyen.

Megjegyzem végül, hogy 
terveket és előméreti költségve 
léseket alapos elbírálás alá fogom 
vétetni.

tálaimé, Kreutz Anna, Matekovics 
Matjld, Mike Ilona és Witteg Er 
zsébet, mindannyian társnőik 
szeretőiének jelével, egy-egy vi­
rágcsokorral, intéző nénéjtik: 
Szilvay Margit vezetése alatt. A 
közönség megéljenezte őket.
__ A vasúti váróteremben Koos 
Sománé úrnő mindenkit mélyen 
megindító beszédet intézett az 
ápolónőkhöz, az Isten áldását 
kérve -nemes munkájukra. —• A 
nagyhatású beszédet Szilvay 
Margit intéző néne köszönte meg.

Amikor a vonat a miskolczi 
misszióval ki robogott a pályaud­
varról, a közönség éljenzése el ki­
sérte őket.

Kirabolt
Imaház.

szkeccs
cabaret és katon szene 
a miskolczi színházban.

Miskolczi
löröskeresztesek

Miskolcz, julius 10-

(Saját tudósítónktól.) A magyar 
vörös-keröszt legyiet miskolczi 
ápoló-missziója tegnap éjszaka 
elutazott innen egyelőre Buda­
pest és onnan a balkáni harctér 
felé. Éjjel 1 órakor keltek útra a 
derék ápolónők, akik enyhülést 
gyógyulást, gyöngéd ápolást 
visznek le a balkáni harctér se- 
besüitjeihez,

A segély misszió búcsúztatásá­
ra előkelő közönség jelent meg 
éjszaka a pályaudvaron. Ott vol­
tak edelényi Ko-os Sománá úrnő 
vezetésével a következő hölgyek 
és urak: Eckensberger Jenőné, 
Farkas Klára, Farkas Matild, özv. 
Feuerstein Márkuszné, Lőwy 
Nándorné, Szamett Róza, dr. 
Böhm Arthur és dr- Caljman Mik­
lós kórházi orvosok, Eckensber­
ger Jenő tüzérkapitány, dr. Hö- 
nigsfeld Jenő kórházi orvos, dr. 
Justh Ödön főispáni titkár, ede­
lényi Koos Samu kir. tanácsos, 
dr. Köllner Károly kórházi igaz­
gató, dr. Rcsofszky Emil. dr. 
Szőllősy Móricz tb. kórház-igaz­
gató, Vidats János máv- felügye­
lő és dr. Zakariás János vasgyári 
főorvos.

Éjfél tájban mentek ki a pálya­
udvarra az ápolónők: Gácsi Ber-

A budapesti .„Apolló" mozgószinház 
legjobb erőinek vendégjátéka

július hó 12-^n é$ 13 án 
szombatom és vasárnap.
A legújabb és legjobb moziszkeccs
HÁZASODIK AZ URAM
Bohózatos operette-szkeccs 3 felvonásban. 
Irta: Korcsmáros Nándor. Zenéjét Hervay 
Frigyes, verseire szerzé Nádor Mihály. 
Szereplők: Mály Oerő, Marosi Adél, 
Hajnóczy Lili, Szőregh Gyula, Fehér 

Gyula, Sándor József,
Szó ne b. 3, vas. 4 előadás.
Az összes előadásokat művészi cabaret 
előzi meg. — Az előadások alatt a 
miskolczi 65. gyalogezred zenekara hang­
versenyez. Jegyek előre válthatók László 
Adolf köny vkereskedéséb en.Te lefon 156

(TelefonjelentésJ Grünwald Fe 
rencz izr. hitközségi elöljáró fel­
jelentést tett tegnap a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettesek be­
törést követtek el a Csókutca 6. 
szám alatt levő izr. templomban.

A betörők a falba beerősitett 
bádogperselyt álkulcscsal felnyi­
tották és az abban összegyűjtött 
mintegy 500 korona készpénzt 
elvitték. A hiányt e hó 8-án a hit­
községi elnök és a pénztárnok 
vették észre, mikor pénztárvizs- 

I gálatot tartottak- Érdekes, hogy 
i a Csók-utcai imaházban nem ez a 
j egelső betörés, már körülbelül a 
1 harmadik eset ez, aminek az oka 
nyilván abban rejlik, hogy az 
imaház elhagyatott részen van.

la dolgozik 
a gép

Három baleset.
e Bír

Miskolcz, julius 10

(Saját tudósítónktól-) A nagy, 
zugó, zakatoló gépek országában, 
a gyárak világában háromszor 
hasította keresztül a levegőt teg­
nap a jaj-kiáltás. Háromszor öm­
lött a munkás vér.

Az első baleset a Máv-miihe- 
yében történt. Lukács Lajos 30 
éves asztalos fúrás közben a bal 
keze egyik úját véletlenül ke 
resztül fúrta.

A második áldozat Tóth János 
asztalos volt. aki a Csizmadia-u.

sz- alatt levő műhelyében mun­
ka közben balkezének mutató uj­
ját felszakitotta.

A harmadik szerencsétlenség 
színhelye szintén a Máv. mühe- 
ye volt. Éliás Lajos 18 éves laka- 
tostanonc dolgozgatott a műhely­
ben többed magával. Egyszerre 
sikoltás metszette keresztül a le­
vegőt. Éliás Lajos a hatalmas ka- 
apácscsal a balkezére sújtott s 

azt teljesen összelapitotta. — A 
szerencsétlen fiúnak az első se­
gélyt dr- Egri Miksa nyújtotta.

Tüzek
a vármegyében.

Miskolcz, julius 10

(Saját tudósitónktóU Vjszlón 
Lefkovics Henrik istállója mögött 
a szemétdombra kiöntött hamu­
tól tűz támadt. A szemétdomb 
lángba borult és felgyújtotta az 
istállót és a lakóházat is. mely I 
teljesen leégett. Tiszavalkon egy' 
rozoga kéményből kiszállt szik­
rák nagyobb tüzet okoztak. 
Elhamvadt több lakóház mellék­
épületeivel együtt- A mentés al 
kalrnával vakmerő merényletet 
követett el Cina Mária. Amidőn 
ugyanis az egyik károsult tetten 
ei te, amint több vasedényével 
távozott a tűztől és amidőn azok 
elvitelét megakarta akadályozni, 
az elvetemedett asszony az egyik 
éles szélű edénynyel a kezére 
ütött, úgy, hogy abból a vér pa­
takzott. A vérzéstől megijedt em- 
jer önmagával volt kénytelen 
foglalkozni és azalatt Cina Mária 
eltűnt a lopott edényekkel, me- 
yeknek azonban igen rövid ideig 
volt birtokosa, mert a csendőrség 
etartóztatta. — Ernődön Hrib 

Janos házának tetején tűz támadt 
es átcsapott a szomszédos házak­

at is. amelyek teljesen leégtek

nyeget, barna kalapot és fPpfin -- 
nagyságú fekete cipőt viselt °

liogy nekietBLb?raUMeáriadta’- ~

gyermekei részére anyáim i. e,s, 
gondoskodnia. Az asszom r r61 
a szélhámos hízelgő -e 11 ^
»I tartotta „
lassacskán ráterelte a beszéld

C/-/.LI cut nem ért, mert a? 
szonynak véletlenül nem volt ott' 
hon semmi pénze A • ott"látva, hogy pénznem Slezff
elkerte a mosónő 24 kor érték« 
napernyőjét és két drb 4 kor ér 
eku selyemzsebkendőjét, azzal" 

hogy majd később visszahozza és’ 
szépén odébb állott. A becsapott 
asszony 'feljelentést tett a rend­
őrségen. hol megállapították, — 
,.<?l?y a »főerdész“ ur tavaly már 

elkövetett itt hasonló szélhámos­
akkor egy szakácsnőt. Nyomoz 
nak utánna. '

Miskolcz, 1913, julius hó 13.

Csöndélet
a korcsmában,

2 napszámos,
3 kocsis,
I katona.

Megállapítást nyert, hogy a tűz 
-gy vele perben álló asszony 
bosszumiive volt.

Vakmerő
szélhámos,

REGGEL telefonszÉmai: 
Izerkesztfisée . , , , 3U 
Kiadóhivatal. . . . . . . . . lit

Miskolcz, julius 10

(Saját tudósitónktóU Nem min­
dennapi módon károsította meg 
Bumbera Mária 40 éves mosónőt 
tegnap délután egy szélhámos s 
bár a károsodás szerencsére nem 
valami tulnagy volt, a tett elkö­
vetésének módjaJ megérdemli, 
hogy a közönséggel megismertes­
sük és ezáltal esetleg meggátol­
juk hasonló szélhámosságok elkö­
vetését.

Tegnap délután beállított Bum­
bera Máriához egy magas, so­
vány, kopasz fejű, szőke bajusza 
45—50 év körüli férfi, ki zöld va- 
dászruhát, szürke gummiköpe-

Miskolcz, julius 10
(Saját tudósítónktól.) Nagy tár­

saság mulatott tegnap délelőtt 
egy Szentpéteri-kapuj korcsmá­
ban. Igen jól érezték magukat, — 
daloltak, diskuráltak és senki
még gondolni sem mert arra, -_
hogy ezt a kellemes hangulatot 
megzavarhatná valami. A szesz 
azonban roppant megbízhatatlan 
valami és igen sokan szeszélye­
sek lesznek tőle. A társaság: két 
napszámos, három kocsis és egy 
katona — mint mondottuk — ví­
gan volt. Úgy 11 óra tájban fize­
tésre került a sor. Ekkor egy ki­
csit meglepődtek az atyafiak: 
nagy volt a számla. Drenka Fe- 
rencz napszámos indítványozta, 
hogy közösen fizessék az össze­
get, mivel közösen fogyasztottak- 
Komor János és Vihoda Pál ko­
csisok ellenezték az indítványt és 
azzal érveltek, hogy mindent
Drenka rendelt, hát fizessen is.

A jóindulatú napszámos szíve­
sen fizetett volna, de nem volt 
nála elég pénz. Vitatkozásra ke­
rült a sor és a társaság egyik’
tagja megsértette Drenkát. — Az 
ittas emberek közt hamarosan 
nagy zaj és lárma támadt, aminek 
súlyos következménye lett.

Komor János egyszerre csak 
arcul ütötte Drenkát- Ez egy bo­
ros üveggel sújtott vissza. Hama­
rosan általános verekedés tá­
madt, tomboltak az alkoholtól
megvadult emberek és olyan ala­
posan helybenhagyták egymást, 
hogy Komort a kórházba kellett 
szántani.

A rendőrség megindította el­
lenük az eljárást.
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Megkezdődött a döntő ütközet. 
Egyesült a szerb és görög sereg,

— Éjszakai telefon jelentések. —

A szerelmes Mari.
Szökés a legény 
után.

Jaj, de bajos a szerelmet titkolni 
— mondja a nóta. — Aki a szere­
lem vermébe esett, onnan nem 
tud kiszabadulni s benne vész.

így járt Kovács Mari szentpé- 
teri leány is. Szerelmes lett egy 
legénybe, aki Szerencsen lakik. A 
távolság nem akadály abban, 
hogy a két fiatal ne táplálja a sze­
relmet egymás iránt s mivelhogy 
a Mariska szülei nem akrtk bele­
menni a partiba, Kovács Mari nem 
sokat teketóriázott, hanem meg­
szökött szüleitől s szerelmeséhez 
ment. — J ódarabig együtt éltek 
már, de a szülők csendőrökkel vi­
tették vissza Mariskát.

A leány azonban nem sokáig 
bírta ki a szülői házban s újra 
meglépett. — A szülők tehát újra 
a csendőröket kérték meg, hogy 
vigyék vissza a szökevényt. Úgy 
látszik, ez a komédia mindaddig 
ismétlődni fog, mig Kovácsék be­
le nem nyugszanak lányuk válasz­
tásába. — Ekkor aztán bizonyo­
san nem fog Mari elszökni a le­
gény után, mert oldalán lesz a 
férje.
a— «reewumwaiiw ■ m w — a,manii «aas»

HÍREK.

— Megyei közigazgatás. Bor-
sodvármegye közigazgatási bi­
zottsága ma, pénteken délelőtt fél 
10 órakor tartja rendes havi ülé­

sek: Leustách Jolán és társa ké­
zimunka kereskedés Miskolcz, I 
(társtagok: Leustách Jolán és 
Kovács Gizella miskolczi lako­
sok) — Wittenberg Jakabné di­
vat- és rövidáru kereskedés Mis­
kolcz. — Mölcz Gyula kereske­
delmi ügyletek, kölcsönök közve­
títése és hiteltudósitási iroda Mis­
kolcz. — Rosenberg Lajos bútor­
kereskedő Miskolcz. — Rosen­
baum Izsóné rőfös és rövidáru 
kereskedő Miskolcz. — Oapsy 
Sándor utódai miskolczi cégűé 
Eigner Viímosné szül. Przibram 
Anna miskolczi lakos cégtulajdo­
nosi minősége, Eigner Vilmos p. p. 
cégjegyzési jogosultsága beje­
gyeztetett. — Törlések: Kohn 
és Lefkovics Miskolcz. — Máhr 
nővérek kézimunka keresk. Mis­
kolcz. — Tigermann M. Miskolcz- 
Rosenoaum J.-né rőfös és rövid- 
áru kéresk. Miskolcz. — Halász 
és Glück Miskolcz. — Dapsy Sán­
dor utódai miskolczi cégnél Ha- 
jász Bertalan cégbirtokos ebbeli 
minősége és cégjegyzési jogo­
sultsága töröltetett- — Borsodszi- 
ráki keresztény fogyasztási szö­
vetkezet felszámolás alatt Bor- 
sodszirák.

Az aj kereskedelmi 
miniszter.

Budapest, julius lu.

(Telefonjelentés). Beöthy keres­
kedelmi miniszter azon súlyos 
csapások miatt, amelyek legutóbb 
érték, lemondott tárcájáról. — 
Utódja a magyar közgazdasági 
élet régi kiváló munkása: báró 
Harkányi János lett. — Az uj 
miniszternek nem messze Mis- 
kolcztól, I akta-Harkányban van 
nagy birtoka.

Beöthy László volt miniszter

A Balkánra ma a legvéresebb 
hajnal virradt. Ahogy oszlásnak 
indult az éjszaka sötétsége, a bol­
gár és a szerb-görög seregek dön­
tő csatára dőltek össze. A leg­
újabb hírek szerint a bo'gárok nem 
tudták megakadályozni a szövet­
ségesek egyesülését, ami lényege­
sen kedvezőtlenebbé teszik a bol­
gárok helyzetét a harctéren.

A háborúról ezek a legújabb hí­
rek :

Bulgária az orosz kor­
mányra bízza magát.

Pétervárról jelenti a Havas 
ügynökség A bolgár kormány a 
további vérontás elkerülése cél­
jából az orosz kormányra bízza 
magát az ellenségeskedések be­
szüntetésének kieszközlése cél­
jából-

Megkezdődött a döntő 
ütközet.

Belgrádból jelentik: A főharc­
térről érkezett hírek szerint, ma 
hajnalban megkezdődött a döntő 
ütközet. A szerb fősereg Küsten- 
dil és Stouricza között egyesült 
a görög sereggel.

A harctéri helyzetet Belgrád- 
ban a legnagyobb optimizmussal 
Ítélik meg.

kor hajlandó a háborút beszüntet­
ni, ha Bulgária teljes mértékben 
megfelel a feltételeknek. A görög 
kormány azonban ragaszkodik 
ahoz, hogy Oroszország és Fran­
ciaország garantálja a követe­
lést.

Mit követel Szerbia?
Belgrádból jelentik: A szerb 

kormány csak akkor hajlandó a 
fegyverszünetet megkötni, ha 
Bulgária a precizirozott békeföl­
tételekbe belemegy. Szerbia kö­
veteli, hogy Üszküb, Kumanovő, 
Küprüli, Isztip, Okrida és Mo 
nasztir az övéké legyen.

Péter szerb király 
eltűnt?

Belgrádból jelentik: Szerbiá­
ban az a hir van elterjedve, hogy 
Péter szerb királynak súlyos bajai 
van és nenő tudják, hogy hová 
utazott.

Románia készülődése.
Bukarestből jelentik: A román 

kormány ma határoz a szerb-bol­
gár konfliktus ügyében. A kor­
mánynak a határozata a kon­
fliktusra irányadók lesznek.

Kiviteli tilalom: Romá­
niában.

sét, amelyen dr. Tarnay Gyula 
főispán elnököl.

— Városi közigazgatás. Mis­
kolcz város közigazgatási bizott­
sága ma, pénteken délután 3 óra­
kor tartja rendes havi ülését a 
városházán, dr. Tarnay Gyula 
fmspán elnöklete alatt.

— A közegészségügyi bizott­
ság ölese. A város közegészség- 
ügyi szakbizottsága julius 12-én, 
szombaton délután 4 órakor, dr. 
Markó László elnöklésével ülést 
tart a városháza tanácstermé­
ben. — Az ülés tárgya: Tanácsi 
átirat a temető-ügy rendezése és
?z uj köztemető létesítése tárgyá­
ban.

.77, A miskolczi kerületi m 
biztosító pénztár igazgatós;
ho 13-án, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a pénztár 1 
helyiségében ülést tart. Tá 
rozat: Elnökségi bejelei 
Igazgatói jelentés a junius 
ügyforgalomról. Főorvosi j 
a junius havi betegségi for 
rol. Baleseti kártalanítási 
Kérvények és beadványok 
gyalása. Folyó ügyek. Esi 
indítványok.
a m„htRóVfi0Zá^k- Miskolczon 
JxÄ h( folyamán ezek a cég- 
valtozasok történtek: Bejegyzé-

nem mond le képviselői mandátu­
máról. Az uj miniszter, aki eddig 
főrendi jogát gyakorolta, fellép 
képviselnek.

A miniszterváltozással nem lesz­
nek a minisztériumban nagyobb 
változások. — Hir szerint Kálmán 
Gusztáv államtitkár távozik, de ez 
a hir nem hiteles.

A szfeiitarii posta­
hajó

szerezicsetleüsége.
Bécs, julius 10.

(Telefonjelentés). A Szkutari-i 
postát egy osztrák-magyar hajó 
közvetítette. — A „Viribus Umi- 
tés“ egyik naszádja, amejy a na­
pokban a postát szállította, útköz­
ben léket kapott és megtelt víz­
zel. A naszádon két alkalmazott 
volt. — Egy Csanádi István nevű 
posta-szolga és egy altiszt. Mind­
ketten elmerültek a naszáddal 
együtt.

A Huszti-mandátum.
(Teleion jelentés). A huszti ke­

rületben. ahol Vadász Lipót ál­
lamtitkár jelölése volt kombiná­
cióban, a munkapárt Illés József 
budapesti táblabirót jelöli.

Törökország belső re­
formjai.

Konstantinápolyból jelentik : 
Egyik párisi lap tudósítója kihall­
gatáson volt a szultánnál. A tö­
rök uralkodó kijelentette, hogy 
első gondja a háború által ütött 
sebeknek belső reformok által va­
ló meggyógyitása. A hadseregre 
csak annyit annyit fordítanak, a 
mennyi a haza védelmére okvetle­
nül szükséges.

Görögország a diplo­
máciai beavatkozás ellen-

Athénből jelentik: A bolgár kö­
vetnek tegnap Péterváron átadott 
jegyzékére a görög kormány ki­
jelenti, hogy diplomáciai beavat­
kozást nem fogad el, amig a bol­
gár hadsereget teljesen meg nem 
semmisitik.

A döntő ütközeteket a közeli 
napokra várják. A szerb és gö­
rög seregek Strumiczainál egye­
sültek.

A hármas entente a 
békéért.

Athénből jelentik: A hármas 
entente minden lehetőt elkövetett 
a béke érdekében és Görögor­
szágban és Szerbiában érezhető 
is a hatása. A két állam csak ak­

Bukarestböl jelentik: A román 
kormány elrendelte az általános 
kiviteli tilalmat Romániában-

Románia ultimátumot 
küld Bulgáriának.

Bukarestből jelentik: Mikor Ro­
mánia csapatait a Dunához irá- 
nyitja, ugyanakkor ultimátumot 
küld Bulgáriának.

Megerősítik a a görög 
győzelmet-

Athénből jelentik: Kunduriótisz 
görög tengernagy elfoglalta Ka- 
uilla városát. A görög csapatok 
rnegszállitták a Struma völgyét.

A szerb trónörökös 
proklamációja.

Belgi ádbol jelentik: Péter szerb 
király nem utazik el a főhadiszál­
lásra. A háborúról szóló prikla- 
maciót Sándor trónörökös hirdeti 
ki.

Kolera van a belgrádi 
kórházakban.

Belgrádból je'entik: A harctéren 
megsebesült katonákat különféle 
belgrádi kórházakban helyezték 
el. — A sebesülteknek a látogatá­
sát szigorúan megti'tották, mivel 
a kórházakban kolera dühöng.
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Női cipő "V«80
chevreaubőrből

EJRÜL-CIPŐK
larthalósáuk és linóm kivitelük 

állal napról-napra kellendőbbek.

Női fűzős
chevreaubőrből

Férfi fűzős eA*___
boxbőrből IV

Turul cipőgyár r.-l.
a raenarkla legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Miskolci
Síéchenyi-utca 39, fi.

20.000 pár heti gyártás. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 180 fiókraktár bel- és külföldön.

Férfi fűzős
chevreaubőrből10■50
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Magyar vörös­
keresztes misszió 

Belgrádban.
Budapestről jelentik: Qróf Ti­

sza István miniszterelnök távirat­
ban értesítette Ugrón belgrádi kö­
vetet, hogy a magyar vöröske- 
'cszíes egyesület egy kirendelt­
sége útnak indult Belgrádba és 
hogy holnap odaérkezik.

Egy miskolczi 
kabarészinésznő 

tragédiája.
; Debreczen, jul. 10.

(Telefonjelentés). Miskolczon 
igen sokan ismerték Arany Maris­
ak kebaré-szinésznőt. — A jó- 
í ndcrú, kedves játéku színésznő 
innen Debreczenbe került, ahol 
borzalmas tragédia áldozata lett, 
melynek részletei a következők:

Szegő Lóránt jómódú debrecze 
ni kereskedő beleszeretett egy 
debrcczeni kabarétársulat dívájá­
vá, / rany Mariskába. — Szegő,
akinek felesége és hét gyermeke 1 i08?1 "ye.rtí* volna, ezen ár 

, . . . ,.iaz 1881. évi LX. t.-c. 120. §•vnr, minden áldozatot meghozott
Arany Mariskának.

418—végreh. 1913- sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bírósági végrehajtó az' 

1881. évi LX. te. 102. paragrafus; 
értelmében ezennel közhírré ^ te- J 
szí, hogy a miskolczi kir- járás-; 
bíróságnak 1913. évi Sp. VI. 560. | 
2. számú végzése következtében! 
Dr. Sugár Adolf ügyvéd által kép- j 
viselt Orosz és Qriin cég javárai 
100 K 80 f. s jár. erejéig 1913. évii 
május hó 10-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 4000 kor.-ra becsült kö-j 
vetkező ingóságok, u. m.: gépek 
nyilvános árverésen eladatnak. |

Mely árverésnek az edelényi 
kir. járásbíróság 1913. évi V-; 
109/2, számú végzése folytán' 
100 kor. 80 fill, tőkekövetelés, en­
nek 1912. évj november hó 18- 
napjától járó 5 % kamatai. ]/3 % 
váltódij és eddig összesen 51 
kor.-ban biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Boldván 
alperes lakásán leendő megtartá­
sára 1913. évi julius hó Il ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. 
t-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési

verés 
ér­

telmében ezek javára is elrendel­
tetik.
Kelt Edelény, 1913- évi június hó 

13. napján.
Diczházy János.

kir. bir. végrehajtó.

Bodósor eleién
Egy pince, Ores telekkel eladó.

Cim a kiadóhivatalban.
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1157/végr. 1913.

hmtű hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezemie 

közhírré teszi, hogy bártfai kir. járásbiróságn al< 1911 
évi Sp I, I58|29. végzésével dr, Kencz Sándor hódmez ő 
vásárhelyi ügyvéd által képviselt Badalik József hód 
mezővásárhelyi lakos felperes részére 32u K tőkék öv cicié 
s jár. er. elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től felül lefoglalt és 2700 koronára becsült ingós ágokra 
a miskolczi kir, jbiróság 1913, V. 821/2. számú végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy 
felülfoglaitatók követelése erejéig is amennyiben azok 
törvénye' zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán 
Miskolczon, a Vay-ut2szám alatt leendő megtartása határ­
időül 1913. évi Juliue hé 11-ik napién d. e. 
11 érára kitűzetik, amikor a biróilag lefoglalt cement­
lapok és betoncsövek segyébb ingóságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellel!, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben a ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák 

A törvényes határidő a hirdeiménynek a bíróság 
táblján történt kifüggesztését követő naptól számittalik, 

Kelt Miskolcz, 1913 junius hó 21. napján.
Kovács József, kir. bir. végrehajtó.

lpró hirdetései.
la Hóig 80 fiilör. — 80 szó K 1-60 — 
17 i*6 K 2120. — Minden további «6

Az éjjeleket vele dőzsölte át 
muls tóhelyeken. — A családját és 
ü;:!fc4ít egészen elhanyagolta. —
TmLtt mindennapos volt a házas-1, 
társak között a civódás, mig vég­
re ma irtózatos dráma lett a do- 
lcglcl. Szegőné hajnalban beron-. 
tolt íj mulatóhelyre, ahol a férje
a kabaré-divával dőzsölt. Az asz-j , , „ ...
szonv inzultálta a csábitó nőt, akt' . Nöi ka,aP szalonomban Arany
azonban visszavágott. Erre Sze-1 Jfnv0^utca 3L ™nden kalaP át" 
gőné revolvert vett elő és kétszer a a 1 Sa Yaíp díszítése 1 korona 
rálőtt Arany Mariskára. Mind a és ugyanott kész kalapok nagy 
két golyó talált. — Arany Maris­
ka haldoklik.

6 fillér.

választékban
i reich H.

kaphatók. Frei-
152.

TESSÉK ELOLVASNI I
Olcsó és kitűnő Wolfram-lámpa és gázlzzók,

HJánlofc:

Wolfram villanylámpákat
kitűnő minős ében.

6,25, 32,50. gyertyafényül á K 140 
nagyobb vételnél .... » » 1*36 
nagyobb évi kötésre. . . . . . . . . . . » » 1*30

Gázizzótesteket
rendes nagyság kitűnő ml-

nöségOt. . . . . . . . . . . . . . . . .a K
lefelé égő. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . »

, Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóság és minőség tekintetében 

' bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DAVID
Templom-utca 5. s*. a. 

Telefonnám s 305.

•50
•60

Klein és Ludvig könyvnyomdája, Miskolcz.


